

我市上调2025年度城乡低保标准

特困人员基本供养标准同步调整

本报讯（记者 双红）近日，根据省有关通知要求，经市政府批准，市民政局和市财政局联合下发《关于调整2025年度城乡居民最低生活保障标准和特困人员基本供养标准的通知》，从今年1月1日起，我市对全市城乡最低生活保障标准进行调整，特困人员基本供养标准也同步调整，切实保障困难群众的基本生活。

调整后的城市低保标准为：平城区730元/月/人，云冈区650元/月/人，开发区、云州区、新荣区、左云县、灵丘县、浑源县、天镇县、阳高县630元/月/人，广灵县610元/月/人。农村低保标准为：云冈区7500元/年/人，云州区、新荣区、左云县、阳高县、灵丘县、天镇县、浑源县6420元/年/人，广灵县6300元/年/人。

城市特困人员（集中和分散）和农村集中供养特困人员标准为：平城区960元/月/人，云冈区850元/月/人，云州区、阳高县、天镇县、浑源县840元/月/人，新荣区、左云县、灵丘县、广灵县830元/月/人。农村分散供养特困人员标准为：云冈区820元/月/人，云州区、新荣区、左云县、阳高县、灵丘县、天镇县、浑源县700元/月/人，广灵县690元/月/人。

据介绍，调整城乡低保保障标准，是落实省委、省政府和市委、市政府为民办实事、提高基本民生保障水平的重要举措，要求各县区指定专人负责，及时将因指标符合救助条件的困难群众纳入救助范围，并于6月10日前完成指标任务，连同1至5月补发资金足额发放到保障对象手中。

短信提醒让社保服务更贴心

本报讯（记者 双红）记者近日从市社保中心获悉，为进一步提升社保服务质量，去年11月，该中心积极对接电信运营商，依托信息化手段推出社保待遇领取资格认证短信提醒服务。目前，已累计向市本级领取养老保险待遇人员发送短信41020条。

按照人社部门有关规定，领取待遇人员的资格认证时间距上次通过认证时间不得超过12个月，超过认证有效期的人员将暂停发放待遇。然而，部分退休人员特别是高龄、病残或行动不便等群体，由于信息

不畅等原因，容易忘记或错过认证时间，导致养老待遇被暂停。

为解决这一难题，市社保中心主动作为、前置服务，每月初根据山西数字人社一体化平台推送的“资格认证即将到期人员名单”和“超期未认证暂停人员名单”，向市本级领取养老保险待遇人员发送短信，提醒上述人员及时完成认证，确保养老待遇正常发放。市社保中心相关负责人说，每月中旬待遇发放后，工作人员还会再通过电话对“超期未认证暂停人员”进行二次告知，切实保障待遇领取人员利益。

“以前总担心错过认证时间，现在有了短信提醒方便多了。”日前，正在市政务大厅窗口办理待遇认证的退休人员罗先生高兴地说。“去年，我市推进就业社保服务社区村村全覆盖工作，全市已建成1944个乡镇（街道）和行政村（社区）人社服务点，开通了40项高频次、低风险的就业社保服务事项，社保待遇领取资格认证就是其中一项。为进一步提升惠民政策的知晓度，我们在窗口准备了宣传资料，通过工作人员的现场宣讲，切实满足群众多点办、快速办需求。”市社保中心相关负责人说。



文瀛湖风景区游人多起来

连日来，我市气温显著回升，文瀛湖风景区迎来客流高峰，成为市民游客休闲放松的热门打卡地。在温暖和煦的阳光下，人们或漫步赏景、或环湖骑行，尽情享受休闲好时光。

图为11日，市民游客在文瀛湖风景区漫步。

本报记者 戎禹仁 摄

人人讲安全 个个会应急

我市开展全国防灾减灾日主题宣传活动

本报讯（记者 邱东芳）今年5月12日是第17个全国防灾减灾日，围绕“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”这一主题，当日，市应急管理局、市防震减灾中心等部门联合平城区应急管理局、平城区防震减灾中心等相关单位，在明堂公园南门广场开展了主题宣传活动，吸引了众多市民学习相关知识。

当日，在明堂公园南门广场上，地震安

全小知识、家庭避震与自救互救等知识的展板一字排开，吸引了众多市民驻足观看。工作人员向过往市民发放《防震减灾知识手册》《地震知识百题解答》等宣传材料。“这本地震知识漫画手册里的知识非常实用。”家住柳航里的刘大爷说。市民李阿姨一边认真观看现场蓝天救援队展示的各种救援装备，一边和同伴分享自己的应急理念。

据了解，即日至18日，市应急管理局、市防震减灾中心还将联合平城区多个部门开展2025年防灾减灾宣传周活动。届时，将开展形式多样的“六进”宣传活动，深入普及地震预警知识，让大家掌握地震避险逃生技能，全面提升民众防震减灾意识和应急处置能力，真正把“人人讲安全、个个会应急”理念传递给每一个人，筑牢防灾减灾安全防线。

平城区启动哲学社会科学普及周活动

科学概念，提高哲学社会科学素养。

活动现场，工作人员通过发放宣传资料、摆放展板、详细讲解等方式，向市民普及哲学社会科学知识，并耐心解答市民提出的问题。宣传资料内容涵盖党的理论、哲学基础、社会学理论等多个领域，以通俗易懂的语言和生动案例，帮助大家理解哲学社会科学知识，共同营造全民学科学、用

科学，依靠科学指引思想的良好氛围。“这些宣传单图文并茂，让我们对社会科学有了新的认识。”市民张女士说。

平城区委宣传部相关负责人表示，在接下来的一周时间里，将走进科普基地、街道社区开展内容丰富、形式多样的活动，让哲学社会科学走出书本，走进群众生活，发挥其指导实践、服务社会的作用。

资讯快递

我市持续推进农资打假专项行动

本报讯（记者 孙向阳）今年以来，针对种子、农药、肥料等重点农资产品，我市积极开展农资打假专项治理行动。截至目前，共出动执法人员2246人次，检查农资经营门店707家次，发现并完成整改问题108条，立案3件。这是记者昨日从市农业综合行政执法队获悉的。

今年以来，市农业综合行政执法队快速行动，开展农资打假专项治理行动，明确了重点任务、重点区域、重点环节。各级执法人员深入相关经营主体的门店，就经营资质、进货查验、购销记录等方面，对种子、农药、肥料等重点农资产品展开排查，发现不合格产品立即启动应急处理程序，清理下架，追根溯源，严肃查处，并及时通过多种渠道向社会公示，让农民群众第一时间了解相关信息，避免遭受损失。同时，加强与市场、公安等部门的联系，进行信息互通和联合行动，市县执法队积极协同配合，形成强大的打假合力。农业执法人员还深入田间地头等场所，一边执法检查，一边走访农民群众，对有关农民群众进行民意调查，丰富了农资违法投诉线索来源，目前共走访农户85户，征求群众意见3条，已移交相对应的有关职能部门办理。

全市羽毛球公开赛圆满收官

本报讯（记者 陈杰）经过6天激烈角逐，11日晚，“赛欧杯”大同市羽毛球公开赛在市体育中心体育馆圆满收官。此次赛事共吸引全市34支代表队近600名运动员参赛，完成573场精彩对决。

此次赛事由市体育局、市体育总会主办，设置混合团体赛与单项赛两大类别，涵盖男单、男双、女双及混双等项目，赛制分为小组赛循环赛、淘汰赛两个阶段。作为本年度群众性体育赛事之一，活动紧扣“我为群众办实事”等主题，在满足群众健身需求的同时，有效促进全市羽毛球运动普及和技术水平提高，并通过多元化赛事平台，为我市全民健身蓬勃发展注入持久活力。

经过激烈角逐，在单项赛中，6个组别均产生优胜者；在团体赛中，混合团体A组桂冠由赛欧企管代表队摘得，B组头名由西花园联队斩获。还同步颁发了体育道德风尚奖、优秀组织奖及突出贡献奖等荣誉。